

Гастроли Московского театра драмы на Украине

В этом году, среди других московских театров, на Украину приезжает Московский театр драмы, работающий под художественным руководством народного артиста СССР, лауреата Сталинской премии Н. П. Охлопкова.

В беседе с корреспондентом «Правды Украины» директор театра тов. В. Маркичев рассказал:

— С чувством высокой творческой ответственности готовился в этом году наш театр к гастрольной поездке на Украину. В довоенные годы мы часто в летние месяцы выступали в крупнейших центрах республики и неизменно встречали самый теплый и сердечный прием. Шахтеры и металлурги Донбасса, трудящиеся Киева, Одессы и других городов Украины стали нашим постоянным зрителем. В 1947 году мы возобновили эту славную традицию и показали в Киеве все наши новые спектакли.

В этом году мы выступаем с творческим отчетом перед своими старыми знакомыми — зрителями Донбасса и Одессы. Конец июня и июль театр проведет в Донбассе, август — в Одессе. В Донбассе театр даст не менее 50 спектаклей, в Одессе — свыше 30. После своих выступлений в гор. Сталино наш коллектив покажет свои спектакли в Макеевке, Горловке и других городах Всесоюзной когечарки. Бригады артистов выедут на шахты и заводы и выступят там с творческим отчетом. Сталинские областные партийные и советские организации оказывают нам большую помощь в проведении гастролей.

Поездка в Донбасс имеет для нас особое значение. Московский театр драмы недавно вернулся из длительных гастролей в странах новой демократии. За два месяца мы с большим успехом выступали во многих городах Польши и Чехословакии. В Праге, Брно, Братиславе, Кошице, Моравской Остраве, в Варшаве, Кракове, Лодзи, Катовицах каждый наш спектакль превращался в настоящую демонстрацию советско-чехословацкой и советско-польской дружбы. Польские шахтеры в Домбровском районе и чешские — в Моравской Остраве и Кладно просили нас передать горнякам Донбасса братский сердечный

привет и пожелания новых побед и сказать, что они учатся у своих советских товарищей социалистическому, сознательному отношению к труду.

Театр выезжает на Украину в полном составе. Украинский зритель сможет познакомиться с новыми работами таких мастеров сцены, как художественный руководитель театра, народный артист СССР, лауреат Сталинской премии Н. П. Охлопков, актеры — лауреаты Сталинской премии, народные артисты РСФСР Л. В. Свердлов, М. М. Штраух, М. И. Бабанова, Ф. Г. Раневская; лауреаты Сталинской премии, заслуженные артисты РСФСР А. А. Ханов, Е. В. Самойлов, Б. Н. Толмазов и другие.

В нашем репертуаре 11 спектаклей: два спектакля, удостоенных Сталинской премии, — «Молодая гвардия» по роману А. Фадеева и «Закон чести» А. Штейна, а также «Великие дни» Н. Вирты, «Весна в Москве» В. Гусева, «Обыкновенный человек» Л. Леонова, «Таня» А. Арбузова, «Лисички» Л. Хеллмена, «В сетях добродетели» А. Файко, «Не от мира сего» К. Финна, «Собака на сене» Лопе-де-Вега и «Лестница славы» — Скриба.

В репертуар предстоящего сезона мы включаем две пьесы украинских драматургов. Театр будет работать в этом году над пьесой харьковского писателя лауреата Сталинской премии В. Добровольского и Я. Смоляка «Плечом к плечу» по мотивам повести «Трое в серых шинелях».

Во время пребывания в Чехословакии мы встречались с участниками героической борьбы в подполье против гитлеровского ига и собирали материалы об этих днях. С особым восхищением слушали мы рассказы о мужественном борце с фашизмом, незабвенном воине за коммунизм Юлиусе Фучике и уже тогда думали о создании спектакля, посвященного автору бессмертного «Слова перед казнью». Сейчас мы приняли к постановке первую пьесу киевского писателя Ю. Буряковского — драму «Завет живым», в центре которой образ Юлиуса Фучики и его соратников. Коллектив театра приложит все усилия, чтобы создать героический волнующий спектакль, достойный прекрасной жизни этого национального героя Чехословакии.

ПРАВДА УКРАИНЫ

7 9 ИЮН 1949

г. Киев